



# 39家企业入选“金种子”

日前,云南省推进企业上市倍增三年行动工作领导小组办公室发布2021年云南省“金种子”企业名单,富滇银行、德和罐头、大理旅游、欧亚乳业、博浩生物、曲煤焦化、澜沧古茶等39家企业入选。它们中有新三板挂牌企业、省级高新特精“小巨人”企业。

从公布名单看,39家企业涵盖银行、智能制造、茶叶、旅游、生物医药等行业。从企业所在地域分布看,昆明市有富滇银行、德和罐头等21家企业入选,大理州有大理旅游、欧亚乳业等4家企业入选,曲靖市有博浩生物、曲煤焦化、阳光能源等4家企业入选,普洱市有云景林纸、澜沧古茶等4家企业入选。此外,红河州、楚雄州各有2家企业入选,保山市、玉溪市各有1家企业入选。

“金种子”企业是云南省政府根据《云南省推进企业上市倍增三年行动方案(2019—2021年)》(以下简称

《行动方案》)和《云南省“金种子”企业遴选工作方案》,筛选出的具备上市潜力、具有区域特色的优质企业。

根据《行动方案》,入选“金种子”企业可以享受多项扶持。在财政奖励补助上,企业上市可获1600万元奖励,按前置原则,奖励分阶段拨付。同时优先保障企业首发上市募集资金投资项目用地,每新增1个上市公司,给予上市公司所在地政府300亩新增建设用地计划指标奖励。在服务方面,引导银行加大信贷支持,鼓励企业发行债券,鼓励保险资金参与上市,发挥“新三板”和区域性股权市场服务平台作用。

《行动方案》鼓励“金种子”企业对原划拨方式取得的工业用地,在股份制改造过程中可以协议转让的方式办理土地使用权;引导银行业金融机构加大对“金种子”企业的信贷支持力度,合理确定利率

水平和贷款期限。

《行动方案》明确采取“一企一策”“一事一议”等办法,妥善解决“金种子”企业上市过程中有关项目审批、土地房产确权、税费缴纳、环保、资产转让、产权确认、证照补办等历史遗留问题,以及各类根据上市条件需要规范的问题,及时给予政策指导和支持,研究提出具体处理意见,协助企业完善有关手续。

统计数据显示,截至2021年12月31日,全省共有上市公司41家,其中沪市17家(主板17家、科创板0家)、深市23家(主板18家、创业板5家)、北交所1家,总股本681.92亿股,总市值10964.01亿元。

下一步,我省将继续增强企业上市内生动力,激发云南省企业借力资本市场加快发展的积极性,努力打造具有区域特色、品质优良、竞争力强的资本市场“云南板块”。

本报记者 赵丹青

## 云投集团间接持有云南白药3.21亿股

在完成股权转让注入及工商变更登记手续后,云南省投资控股集团有限公司(以下简称“云投集团”)间接持有云南白药3.21亿股,占总股本25.04%,成为云南白药并列第一大股东。

去年12月8日,云投集团发布公告称,云南省国资委将持有的云南省国有股权运营管理有限公司(以下简称“股权公司”)100%股权全部划转注入云投集团。同一天,云南白药集团股份有限公司(以下简称“云南白药”)发布公告称,云南白药收到公司并列第一大股东股权公司发来的《云南省国有股权运营管理有限公司关于根据省国资委要求将本公司全部股权转让注入云南省投资控股集团有限公司的告知函》,云南省国资委将持有的股权公司100%股权全部划转注入云投集团。

结合两份公告可以看出,国资委旗下全资子公司股权公司将整体划转到云投集团,与此同时股权公司所拥有的云南白药25.04%股权也将一并划转注入。

本报记者 赵丹青

志城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



# 干农活时钢筋插入面部

## 昆明医科大学附属口腔医院及时救治让他转危为安

近日,22岁的小夏来到昆明医科大学附属口腔医院住院部拆线。医护人员看了他的情况后说:“小夏,你真是不幸中的万幸啊!”原来,10多天前,一根钢筋插入他的面部,但幸好钢筋插入的部位避开了骨组织及重要血管神经,且因为抢救及时,没有发生生命危险。

提起这场突如其来的事故,小夏仍心有余悸。“1月28日,我和家人在曲靖沾益修整菜地,我想把两根1米多长的钢筋插到地里,因为要把钢筋折弯,我使劲拽钢筋的一头,没想到钢筋直接弹起来,朝着我的脸就飞了过来。”小夏说,瞬间眼前一黑,睁开眼时,发现钢筋插进了面部。一旁的父亲和哥哥立即带他到当地医院,医生请来消防员切断裸露在面部外的钢筋,然后经120救护车转运至昆明医科大学第一附属医院救治。

“我们判断,钢筋目前未伤及大血管,但钢筋并非完全处于固定状态,随时可能移动造成二次损伤。”昆明医科大学附属口腔医院口腔颌面外科总住院医师王立冬回忆,口腔颌面外科团队以最快速度展开救治行动,同时立即组织昆

医大附一院急诊科、重症医学科、耳鼻喉科、麻醉科、影像医学科、眼科等多学科专家和医生针对患者的情况开展术前讨论,启动手术绿色通道,争取宝贵的救治时间。口腔颌面外科主任黎明负责制定手术方案,及时完成患者颅颌面3D影像重建,有效帮助评估风险。

在各项术前准备工作就绪后,患者被送到急诊手术室。由于钢筋插入患者颧弓,下颌升支内侧,造成患者张口困难,直接经口鼻麻醉插管风险较高,故由耳鼻喉科医生首先完成气管切开术后实施全麻,为手术创造安全条件。结合术前详尽的CT三维重建分析,经过两个小时,钢筋顺利拔出。术后发现,钢筋插入伤者面部足有15厘米。经过近十天的治疗,小夏康复出院。

“的确是不幸中的万幸,钢筋穿面避开了骨组织及重要血管神经,经过组织间隙插入到颅颌面颈部,再偏不到1厘米,就会有生命危险。”王立冬说。他也提醒,如果发生类似事故,一定不要自己贸然拔除穿面异物,应第一时间到医院就诊。

本报记者 张晓橙

## 公告牌

### 冠心病中西医药常用防治方法

冠状动脉粥样硬化性心脏病常常被称为“冠心病”,但冠心病的范围可能更广泛。

讲座时间:2月22日15:00

讲座方式:微信关注云南省中医医院微信公众号(订阅号)点击“省中健康”栏目里的直播间。

讲座专家简介:宋欠红,副教授、副主任医师,云南省有突出贡献优秀专业技术人才,第六批全国老中医药专家学术经验继承人,擅长中西医结合治疗心血管内科及危急重症临床医疗和教学。

本报记者 阮婕

### 华西肾脏内科专家樊均明明日来昆会诊

成都医学院校长、华西医院肾脏内科专家樊均明从事肾脏科临床工作30余年,特别在中西医结合治疗慢性肾脏病、循证肾脏病学、肾脏纤维化的研究上,具有高水平的造诣。

为了切实帮助云南地区的肾脏疾病患者,2月16日,他将在昆明同仁医院与广大患者交流、会诊。此次会诊名额有限,需要复查、就诊的肾脏疾病患者可致电昆明同仁医院预约。

本报记者 阮婕

### 耳鼻咽喉头颈外科名医18日来昆会诊

慢性中耳炎久拖不愈、各种原因导致噪音变化、查出喉癌后犹豫选择哪种手术方式……如果你正被以上耳鼻咽喉头颈外科疾病深深困扰,这个名医会诊可别错过了。

2月18日,国家临床重点专科——南京同仁

医院耳鼻咽喉头颈外科名医何双八将再次到昆明同仁医院会诊,重点为慢性中耳炎、喉癌、声带损伤等患者答疑解惑,本次会诊名额有限,有需要的朋友可致电昆明同仁医院预约。

本报记者 阮婕

### 12320健康热线——耳鼻喉疾病咨询

你想深入了解耳鼻喉疾病有关知识吗?云南12320健康热线携手昆明医科大学第一附属医院耳鼻喉科副主任郭敏为你提供咨询。

专家简介:郭敏,昆医大附一院耳鼻喉科副主任医师,博士,硕士研究生导师。擅长耳聋、耳

鸣、耳源性眩晕的诊治,新生儿听力筛查和婴幼儿听力障碍的诊治,人工听觉装置选配。

健康热线:0871-12320

热线时间:2月17日9:00—11:00

本报记者 陶彦然